班别：          姓名：             学号：

一、选择题（每小题2分，共60分）

（    ）1．显微镜的放大倍数的计算方法是




A．以目镜的倍数为准   　　
B．以物镜的倍数为准  
C．目镜与物镜的倍数的乘积　　 
D．目镜与物镜的倍数之和
（    ）2．从洋葱表皮上撕下一小块透明薄膜制成玻片标本用来临时观察，这种玻片标本称作


A．切片   　　B．永久装片    C．涂片　　 
D．临时装片
（    ）3．在显微镜下观察写在纸片上的“b”字母时，物像是



A．b   　　
B．d 　　
C．p　　 
D．q
（    ）4．某同学用显微镜观察蛔虫卵时发现视野中有一小污点，为了判断此污点究竟位于哪个位置，该同学进行了如下操作：①移动玻片，结果视野中的污点不移动②移动转换器，将低倍物镜转换成高倍物镜，结果视野中原先的污点仍然存在。由此可以推测视野中的小污点最可能位于


A．玻片上
B．低倍物镜上
C．高倍物镜上
D．目镜上

（    ）5．海带中含有大量的碘，但活的海带仍然能够继续吸收海水中的碘元素，这一现象主要与海带细胞中的哪个结构有关？





A．细胞壁   
B．细胞膜   　　
C．细胞质　　 
D．细胞核
（    ）6．在克隆羊多莉的培育过程中，若A是供卵细胞母羊，B是供核母羊，C是代孕母羊，培育出的小羊多莉像：A．A 　　
B．A和B   　　
C．C　　 
D．B
（    ）7．动物细胞中的能量转换器是





A．液泡   　　
B．染色体   　　
C．线粒体　　 
D．叶绿体
（    ）8．人类的遗传物质主要存在于




A．细胞质中    B．细胞膜中  　C．细胞核中　　 D．细胞的各个部分

（    ）9. 细胞内遗传信息的载体是

    A．DNA          B．染色体        C. 细胞核        D．蛋白质
（    ）10．细胞数目的增多是通过细胞的哪一项生理活动实现的




A．细胞分裂
B．细胞分化
C．细胞生长
D．细胞分离

（    ）11．植物细胞分裂过程的正确顺序是




①细胞质平分为二，各含一个细胞核    ②在细胞中央形成新的细胞膜和细胞壁

③细胞核平分成两个

   A．②①③
B．①②③
C．①③②
D．③①②

（    ）12．制作动物细胞临时装片时，要先在载玻片上滴一滴生理盐水，主要是为了    
      A．杀灭细菌                  B．保持细胞的形态，防止细胞吸水涨破

       C．利于盖盖玻片              D．动物细胞染色

（    ）13．动物和人类结构和功能的基本单位是                                       

       A.组织         B.器官       C.细胞        D.系统
（   ）14． 细胞分裂时，平均分配到两个子细胞中的结构是           
A．细胞膜    B．细胞核    C．细胞质    D．染色体

（    ）15．.麻雀虽小,五脏俱全,生物体内存在不同的结构是由于细胞的                                        
A、生长        B、分裂      C、分化            D、生活
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（    ）16．某同学正在使用显微镜，在低倍镜视野中看到的图像如右图，

他想将物像移到视野正中央，应将玻片          
A．向左上移动  
B．向右上移动

  
C．向左下移动  
D．向右下移动

（   ）17．组织的形成是                                                         

 A. 细胞分裂的结果                       B. 细胞分化的结果   

C. 细胞生长的结果                       D. 积累营养物质的结果

（    ）18．下列关于细胞有丝分裂过程中染色体的变化，说法正确的是



A．在细胞分裂的过程中，染色体的数量始终保持不变

  
B．产生的两个新细胞中染色体的形态和数目是不同的

  
C．产生的新细胞和原细胞所含的遗传物质是不一样的

  
D．新细胞与原细胞的染色体形态和数目是相同的

（    ）19．植物体受损后能够修复和再生，起主要作用的是

       A. 保护组织    B.机械组织    C.分生组织     D. 营养组织

（    ）20．下列关于显微镜使用的有关叙述中，错误的是




A．光线较暗时用大光圈，并用凹镜对光    B．观察物象一般用左眼，同时要求右眼睁开

  
C．欲将物象从视野左上方移到中央，装片应向左上方移动

  
D．低倍物镜换用高倍物镜后，视野中观察到的细胞数目增多，视野变暗

（    ）21.体细胞分裂后，新细胞的遗传物质                                  

A、和原来细胞一样    B、比原来细胞多贻贝  C、比原来细胞少一半   D、差不多

（   ）22.一个细胞通过分裂形成两个细胞，在这个过程中，水稻体细胞中染色体数目由12对变成。

A、12条     B、6对     C、12对     D、24对

（   ）23. 观察番茄果肉细胞时，发现视野中央有一泡状结构，其边缘厚且黑呈圆形，这一结构极有可能是  A、细胞     B、液泡     C、气泡      D、水泡
（   ）24. 下列哪项不是分生组织细胞的特征
A、细胞小、壁薄、核大、细胞质浓   B、能够不断产生新细胞

C、具有很强的分裂能力             D、含有大量的营养物质

（   ）25．血液属于：A、上皮组织    B、结缔组织    C、肌肉组织    D、神经组织

（   ）26. 对植物的结构层次，从微观到宏观的顺序是。

A、细胞、组织、器官、个体    B、个体、组织、器官、细胞

C、个体、器官、组织、细胞    D、细胞、个体、组织、器官

（    ）27. 人体的四种基本组织中，有保护和分泌作用的组织是

A．上皮组织  B．结缔组织  C．肌肉组织 D．神经组织

（   ）28. 下列哪项不能鉴别一细胞是植物细胞还是动物细胞                          
A、是否有细胞壁   B、是否有叶绿体   C、是否有线粒体   D、是否有液泡
（   ）29. 吃西瓜的时候感觉到甜,主要来自于细胞的什么结构                     

  A．液泡              B．细胞核         C．细胞质            D．细胞膜

（   ）30. 叶绿体能够把                                                     
A、热能转变成化学能   B、光能转变成化学能   C、化学能释放出来    D、光能释放出来

二、填空题（每空0.5分，共15分）

31．两位同学用不同的显微镜，甲用“10×”的目镜和“10×”物镜进行观察，乙用“16×”的目镜和“40×”的物镜进行观察，其中     同学所看到的细胞体积大，      同学所看到的细胞数目多。

32．人的生命是从一个小小的         发育开始的，  它里面的信息是由         传下来的，叫做         。它的载体是一种叫           的有机物。染色体是由           和         组成的。

33．综合看来，细胞是         、         和         的统一体，细胞中的变化非常复杂，需要统一的指挥和控制。细胞的控制中心是         。

34．小明今年比去年长高了5厘米，这与细胞的___    ___和______   _有关。

35．动物体的结构层次可表示为：
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36.一棵桃树的层次是:_________        _________        ________    植物体

37.由        相似，         、        相同的细胞联合在一起形成的细胞群，叫做组织。
三、识图分析题 

1、调节光线的结构是（ ）          和（）        。当视野暗，选择          和        ，视野亮时选择          和        。
2、用5X的目镜和10X的物镜观察洋葱鳞片叶表皮细胞，细胞被放大的倍数是（  ）
A、15倍                      B、50倍

C、500倍                    D、150倍
3、对物体起放大作用的是（ ）          和（）        。 
4、低倍镜下观察：物象小：数目         ；视野      而大。
   高倍镜观察：物象大，数目     ；视野    


而小。

5、字母D在显微镜下成的像是         ，说明在显微镜中成的像是     
             。

6、能直接放整条青瓜在显微镜下观察吗？         ，放在显微镜下观察的材料必须是             。
38.请据图回答




(1)、图一为__________细胞，图二为__________细胞。

(2)、图中含有遗传物质的结构是（   ）和（   ），名称是________；

被称为细胞膜的结构是图中的（   ）和（    ），图二中结构①的名称是_________；

(3)、能将细胞内的有机物分解并释放能量，供给细胞各种生命活动利用的结构是________

(4)、图二中结构⑤的名称是__________，它的功能是______________

________________________________________；图二中结构④的名称是__________。

(5)、切西瓜的时候会流出许多汁液，若上述图中，有一种属于西瓜细胞，则汁液主要来自该细胞结构中的（填序号）__________。

（6）两个细胞相同的结构有_____________________，不同的结构有_______________________________
（7）从图中可以看出，甲、乙两种细胞在形态结构上有较大的差别，你认为它们的差别是由       决定的？
四．综合探究题
39. 为了探究草履虫是否是生物，现进行如下探究实验：（10分）
选取两块载玻片，分别在载玻片的两端各滴一滴草履虫培养液，并使两滴培养液连通。在两块载玻片右侧培养液的边缘分别放一小粒食盐和一滴肉汁，观察出现的现象并分析原因。

1、在甲、乙下方（  ）内用箭头表示草履虫移动的方向。

2、出现不同现象的原因是：___________________________________________。

实验结论：____________________________________。

单细胞生物与人类关系密切，它们能：①形成赤潮   ②寄生于人体内   ③净化水体   ④作为鱼类的饵料。其中对人类有害的是_________。（填序号）

40. 将下面左侧的名词与右侧相应的功能连接起来。（10分

上皮组织       支持、连接、保护等   分生组织       分裂产生新细胞
肌肉组织       保护和分泌             导管         贮存营养物质
神经组织       产生和传导兴奋         筛管         运输水和无机盐
结缔组织       收缩和舒张           机械组织       保护内部柔嫩部分

保护组织       运输有机物

营养组织       支撑和保护

A





B
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